Grupa Klasa ........ccccc...... Liczba punktow ....../ 7 p. Ocena..............
MG e
Sprawdzian wiedzy z chemii nr 1 dla sem. VII
n Mydto sodowe reaguje z jonami wapnia i magnezu zawartymi w twardej wodzie. Zaznacz skrécony zapis (../71p)
jonowy tej reakcji chemicznej.
A.Na" +CI” — NaCl
B. 2C17H35C007 + C32+ — (C17H35COO)2C3
C. 2C17H35COON8. + CaC12 — (C17H35COO)2C3 + 2NaCl
D. 2C;7H;5CO0™ + 2Na" + Ca’?" + 2CI~ — (C;7H35C00),Ca + 2Na* + 2CI-
a Przeprowadzono nastepujace reakcje chemiczne. Zaznacz poprawne dokonczenie zdania. (../7p)
L CHiNH:'Brr + NaOH —= CH:NH: + H,O + NaBr
IL. NHy + H,O == NH,* + OH
1L CHsNH, + HCI — CHiNH5'Cl
IV, CHsNH, + H,O = CHiNH;* + OH
Charakter zasadowy amin potwierdzaja rownania reakcji chemicznych:
A lill B. 11 i Il C.1ilV D.IIi IV
a Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe. (../71p)
W czasteczkach hydroksykwasow wystepuja grupa weglowodorowa oraz
1. . . P F
grupy funkcyjne — hydroksylowa i karboksylowa.
2. | Kwas mlekowy mozna otrzyma¢ w wyniku fermentacji mlekowe;j.
3. | Proces fermentacji mlekowej zachodzi tez podczas kiszenia kapusty i ogorkow. P F
n Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe. (../71p)
1. | Mydlo wapniowe jest rozpuszczalne w wodzie. P F
2. | Mydlo sodowe jest twarde. P F
3. | Lancuch weglowy w mydtach ma wtasciwosci hydrofilowe. P F
4. | Srodki powierzchniowo czynne zmigkczaja twarda wodg. P F
B Oblicz mas¢ fenyloaminy (aniliny), ktora przereagowala z 12 g kwasu chlorowodorowego o stezeniu (../72p)
5%.
B Na rysunku przedstawiajacym budowe czasteczki mydla zaznacz i podpisz cz¢$¢ hydrofobowa. (../7p)
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